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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται 

εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις 

απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης 

και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν 

υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 
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Το έργο  MINDful   
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε τις τελευταίες εξελίξεις του έργου 

MINDful, καθώς συνεχίζουμε να εργαζόμαστε για έναν πιο περιεκτικό και προσβάσιμο 

τομέα λιανικού εμπορίου σε όλες τις αγροτικές περιοχές της ΕΕ.  

Κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους, η συλλογική προσπάθεια της σύμπραξής 

μας έχει κάνει σημαντικά βήματα στην προώθηση της συμπερίληψης στον χώρο 

εργασίας για άτομα με προβλήματα ακοής, όρασης και σωματικής αναπηρίας. Η 

προσπάθεια αυτή θα συνεχίσει να αναπτύσσεται καθώς προσπαθούμε να 

διαδώσουμε την ευαισθητοποίηση, την εκπαίδευση και τη δημιουργία εργασιακών 

περιβαλλόντων λιανικού εμπορίου χωρίς αποκλεισμούς. 

   

Ορόσημα του έργου  
1. Η Έκθεση MINDful για τη συμπερίληψη στο λιανικό εμπόριο  

Η Έκθεση MINDful για τη συμπερίληψη στο λιανικό εμπόριο (MINDful Retail Inclusivity 

Report) επικεντρώνεται στην παροχή μιας επισκόπησης της κατάστασης στις τρεις 

χώρες της σύμπραξης: τη Γαλλία, την Ισπανία και την Ελλάδα. Κάθε εταίρος-
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οργανισμός διεξήγαγε έρευνα και πήρε συνεντεύξεις από τους σχετικούς 

ενδιαφερόμενους φορείς για να συλλέξει σχόλια σχετικά με τη συπερίληψη των 

ατόμων με αναπηρία στον επαγγελματικό τομέα στη χώρα τους. 

Η Έκθεση βασίστηκε σε ερωτηματολόγια και συνεντεύξεις σχετικά με τη συμπερίληψη 

των ατόμων με αναπηρία στους χώρους εργασίας του λιανικού εμπορίου. Συνολικά, 

η έρευνα συνέλεξε 239 απαντήσεις από τις συμμετέχουσες χώρες. Επιπλέον, 

πραγματοποιήθηκαν συνολικά 30 συνεντεύξεις. 

Αυτό το ολοκληρωμένο έγγραφο ενοποιεί τα ευρήματα των εθνικών εκθέσεων της 

Ισπανίας, της Γαλλίας και της Ελλάδας και παρέχει γνώσεις για τις προκλήσεις και 

τις ευκαιρίες που σχετίζονται τη συμπερίληψη στους χώρους εργασίας στο λιανικό 

εμπόριο που μπορούν να αξιοποιηθούν περαιτέρω. 

2. Υλοποίηση ομάδων εστίασης 

Από μία συνεδρία ομάδων εστίασης διεξήχθη σε κάθε χώρα: Ισπανία, Γαλλία και 

Ελλάδα. Σε αυτές τις συνεδρίες συμμετείχαν επαγγελματίες από τον τομέα του 

λιανικού εμπορίου, πάροχοι επαγγελματικής εκπαίδευσης, προσωπικό εμπορικών 

επιμελητηρίων και υποστηρικτές της συμπερίληψης, προκειμένου να επανεξετάσουν 

και να παράσχουν ανατροφοδότηση σχετικά με την προτεινόμενη δομή και τα θέματα 

του προγράμματος κατάρτισης.  

3. Ανάπτυξη προγράμματος κατάρτισης 

Η σύμπραξη εργάζεται επί του παρόντος για την ανάπτυξη ενός προγράμματος 

κατάρτισης με μια σειρά ενοτήτων που αποσκοπούν στο να εξοπλίσουν τους 

λιανοπωλητές με εργαλεία και γνώσεις για την προώθηση της συμπερίληψης στις 

πρακτικές πρόσληψης, τη διαρρύθμιση των χώρων εργασίας και τις καθημερινές 

λειτουργίες τους. Οι ενότητες προσαρμόστηκαν ώστε να καλύπτουν συγκεκριμένες 

ανάγκες που εντοπίστηκαν κατά τη διάρκεια της ερευνητικής φάσης, ενώ παράλληλα 

θα προσφέρουν πρακτικά βήματα και μελέτες περιπτώσεων για τους λιανοπωλητές. 

  

Επόμενα βήματα 

1. Συνέχιση των ομάδων εστίασης 

Δύο ακόμη συνεδρίες των ομάδων εστίασης θα υλοποιηθούν σε κάθε χώρα εταίρο. Οι 

επόμενες συνεδρίες θα επικεντρωθούν στη συλλογή ανατροφοδότησης σχετικά με τα 

πρώτα σχέδια των ενοτήτων κατάρτισης, καθώς και στην εμβάθυνση στις πρακτικές 
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εφαρμογές τους, διασφαλίζοντας ότι ανταποκρίνονται στις ανάγκες των 

εκπαιδευομένων. 

2. Οριστικοποίηση εκπαιδευτικών ενοτήτων 

Με βάση την ανατροφοδότηση που θα συγκεντρωθεί από τις ομάδες εστίασης, το 

εκπαιδευτικό υλικό θα βελτιωθεί και θα τελειοποιηθεί, ενώ θα ακολουθήσει πιλοτική 

δοκιμή με τις ομάδες-στόχους.  

3. Διάδοση του έργου 

Η σύμπραξη του έργου θα συνεχίσει να διαδίδει τα αποτελέσματα και τις 

δραστηριότητές του καθώς και κάθε άλλη σχετική ενημέρωση, προκειμένου να 

προσεγγίσει ένα ευρύ κοινό σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

  

Μείνετε συνδεδεμένοι! 

Συνταχθείτε μαζί μας στη δημιουργία χώρων λιανικής πώλησης για όλους, χωρίς 

αποκλεισμούς. Μείνετε ενημερωμένοι, ευαισθητοποιηθείτε και υποστηρίξτε την 

αποστολή του έργου MINDful. Ακολουθήστε μας μέσα από τους λογαριασμούς μας στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης για περισσότερες πληροφορίες.   

          MINDful                     @MINDful                   MINDful                   MINDful 

   

https://www.instagram.com/mindful_project_eu/
https://www.facebook.com/people/MINDful-Project/61554365035819/
https://www.linkedin.com/company/mindful-project/about/?viewAsMember=true
https://www.mindful-project.eu/el/

